Medienmitteilung vom 14. Januar 2005

Gründerzentrum Aargau 

c/o Aargauischer Gewerbeverband
Unt. Brühlstr. 21, Postfach 

4800 Zofingen 

Neues Angebot des Gründerzentrums Aargau:

Reifeprüfung für Jungunternehmer

Die Aargauische Industrie- und Handelskammer und der Aargauische Gewerbeverband haben zusammen die Stiftung Gründerzentrum Aargau aufgebaut. Das Gründerzentrum will Jungunternehmerinnen und Jungunternehmer beim Schritt in die Selbständigkeit unterstützen. In Zusammenarbeit mit Adlatus wird Personen, die auf dem Weg zur Gründung eines Unternehmens sind, eine kostenlose Erstberatung angeboten. Die Beurteilung durch einen unabhängigen Experten soll dabei helfen, die Realisierungschancen einer Geschäftsidee zu klären.

Unsere Wirtschaft ist auf Unternehmerinnen und Unternehmer angewiesen. Der Schritt in die Selbständigkeit ist aber aus verschiedenen Gründen mit Risiken behaftet: Ist die Geschäftsidee realistisch? Ist meine Planung zweckmässig? Worauf muss ich besonders achten? Mit solchen Fragen sollen Personen aus dem Kanton Aargau auf dem Weg in die Selbständigkeit nicht allein gelassen werden. Sie haben die Möglichkeit, ihr Projekt mit praxiserprobten Experten von Adlatus, der Vereinigung von Fachexperten und ehemaligen Führungskräften, zu diskutieren und sich im Sinne eines Triage-Gesprächs beraten zu lassen. Die Kosten für dieses Erstgespräch werden von der Stiftung Gründerzentrum Aargau übernommen. Die Stiftung stellt für einen Versuchbetrieb im Jahr 2005 Mittel aus dem Stiftungsvermögen zur Verfügung. Damit wird das Jungunternehmertum konkret gefördert, was von beiden Trägerverbänden der Stiftung als wichtig erachtet wird.

Anmeldungen für eine Beratung sind bei der Geschäftsstelle des Gründerzentrums in Zofingen möglich (Telefon 062 746 20 51, FAX 062 746 20 41, E-Mail info@agv.ch). Dort sind auch weitere Informationen erhältlich.

Auskünfte für Medienschaffende erteilt: Dr. Hans-Peter Zehnder, Gränichen, Präsident des Stiftungsrates des Gründerzentrums (erreichbar unter Tel. 062 855 15 01)
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